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Nagy meglepetés és öröm volt elolvasni id. 
Fehér József visszaemlékezéseit gyermek-
korára, szüleinek és nagyszüleinek világá-
ra! A szépen kiírt betűkkel rótt sorok a 20. 
századi pásztorok, földművesek életének, a 
Fehér családnak, a korabeli Kunszentmár-
ton változó világának epizódjait mutatják 
be a résztvevő hitelességével és pontossá-
gával, de az író, Fehér József egyéni szűrő-
jén keresztül. Ez a világ Fehér József világa. 
Korábban azt gondoltam, hogy Gácsi Bálint 
bácsival meghalt az utolsó verselgető, rím-
faragó kunszentmártoni ember. Most pedig 
hosszú oldalakon keresztül olvasom Fehér 
József versbe szedett élményeit! Mind pró-
zája, mind verses szövegei saját életének, s a letűnt évtizedeknek, elmúlt generációknak állítanak szép 
emléket. Bárcsak minél többen követnék Fehér József példáját! Több száz oldalas kéziratából, mert a 
Fehér család foglalkozása egykor a juhászat volt, azért a pásztoréletről közlünk rövid részletet nem betű 
szerinti, hanem szó szerinti hűséggel. Fogadják szeretettel!

Barna Gábor

A pásztorvilág legtekintélye-
sebb uralkodói a csikósok voltak 
ezelőtt (szerintem még ma is 
azok). Ez volt a rangsor:

a csikós – aki a csikót és a lovat 
eteti, őrzi és gondozza,

a gulyás – aki a borjút, tehenet, 
bivalyt eteti, őrzi és gondozza,

a juhász – aki a juhot, birkát és 
kecskét eteti, őrzi és gondozza,

a kondás – aki a sertést, disznó, 
malacot eteti, őrzi és gondozza.

Az igazi vérbeli pásztor ad az 
őseiktől örökölt viselkedésre, 
pásztori viseletére, öltözködési 
szokásaira, formáira és ezt még 
tájanként is külön-külön be is 
tartották régen, de tán még most 
tisztelik – remélem.

Hát, mint említettem volt, az 
első a csikós. […] Őket megillet-
te egy igazi hátasló, eszközük a 
lasszó vagy pányvakötél, egy iga-
zi nagy karikás ostor, egy csikó-
bőr tarisznya volt, lóbőrkötésű 
kulaccsal. A tájankénti viselt öl-
tözet: csikóskalap, ing, bőszárú 
gatya és a szűr. Ha dohányzott, 
akkor különböző mértékű taj-
tékpipák, eltérő méret- és szár-
hosszúsággal, kostökből készült 

dohányzacskó, dohány, tűzkő, 
csiholó acél és tapló. Egy iga-
zi kis bogrács vagy kis kondér. 
Legalább egy igazi jó pásztor-
kutya. És pásztorok tisztelete az 
első helyen.

A gulyást […] is megilleté egy 
szép karikás ostor, mellé egy 
furkósbot, s a jó őrző-védő erős 
igazi pásztorkutyák. Jó hajtó és 
terelők, amelyek nem félnek a 
bikától. A tájanként szokásos gu-
lyás öltözet, pipa és kellékei, ha 
dohányzott. A pányvakötél néki 
is a befogáshoz. Egy igazi bog-
rács az ételkészítéshez. A finom 
lebbencshez, tarhonyához, sifli-
hez, ki és mit szeretett.

A juhász […] ha igazi tehetős 
juhász volt, őt is megillette egy 
szép csíkos hátú szamár, egy 
vagy több pásztorkutya, puli, 
pumi, egy igazi borotvaélű két-
pengéjű körmölő bicska, bőrdísz 
tokkal. A tájankénti juhász öltö-
zet: egy kerek magas kemény-
kalap, egy szép mintás szűr, egy 
pafün [pakfon] gombos juhász 
mellény vagy legalább lajbi. Ha 
dohányzott, egy igaz díszesre 
varrt kis sallangos kostökből do-

hányzacskó, pipák és kellékei. 
Bogrács és fakanál. Egy igazi ve-
zérürüt a falka élére neki kellett 
kinevelnie a nyájból.

Egy pár szót még a kondás-
ról, kanászról. Igaz, ő a pásztori 
rangban az utolsó helyen volt 
számontartva, de azért a cím, 
a rang, a titulus, a külön viselet 
megillette őt is. Legnehezebb 
feladata neki volt, egész nap tal-
palni, futkározni a malacok után. 
[…] Neki is külön viselete volt: 
pásztor kalap, bő kék gatya, fe-
hér ing és igazi, jó erős és kitar-
tó pásztorkutyák. Karikásostora 
volt, de kisebb, mint a csikósé. 
Egy igazi keményfából faragott 
furkósbot. Ha dohányzott és volt 
rá ideje, dohány és hozzátarto-
zó kellékek. Hát a bogrács nem 
igen, mert őnekik nem is igen 
lett volna a főzésre ideje.

Nos, hát ennyit. Végezetül min-
den pásztort egyformán meg-
illetett, a csikóstól a kanászig, a 
főszámadó úrtól a legfiatalabb 
bojtárig a tisztelet és becsület, a 
megbecsülés az általa is tanúsí-
tott magatartással, a megbízha-
tósággal és az ezzel kiérdemelt 



Rövid hírek városunkból
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Útfelújítások

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 
51/2022. (II.7.) számú határozatával az önkormányzat és intézményei 
által megvalósítandó beszerzések ajánlatkérési, elbírálási és megvaló-
sítási szabályairól szóló 5/2011. (II.25.) önkormányzati rendelete alap-
ján a zúzottköves útburkolat stabilizációjának munkálatai tárgyban 
megindított nyílt versenyző ajánlatkérési eljárást eredményessé nyil-
vánította és az eljárás nyerteseként a Tend-Mix Bau Kft. (2220 Vecsés 
Kiss Ernő u. 33/B.) hirdette ki. Az érintett útszakaszok a munkálatok 
elvégzéséig néhány napon keresztül lezárásra kerülnek. Az érintett 
utcák:

• Akácfa u. (Bozsik K és Dózsa Gy. utcák közötti szakasza),
• Eötvös József u. (Bozsik K és Dózsa Gy. utcák közötti szakasza),
• Fekete István u. (Turcsányi I. és Május 1. utcák közötti szakasza),
• Nádor u. (Tóth u. és Madách utcák közötti szakasza),
• Erdő tér (Szent Imre herceg és Tompa utcák között zúzottköves 

szakasza),
• Gáll Ferenc u.,
• Bocskai István u.,
• Zrínyi Miklós u. (Táncsics M. u. és Demeter I. utcák közötti sza-

kasza).,
• Nagy Lajos király u.

Május 13-án megkezdődött az útfelújítás. Az eljárás lényege, hogy a meglévő zúzottköves útalapot egy 
kotró-maró gép összekeveri az előzőleg leterített cementtel, majd az így összekevert útalapot víz hozzá-
adásával lehengerezik. Ezt követi a felületzárás apró kővel, bitumenemulzióval, több rétegben. Így egy 
megerősített útalapot kapunk, melyet felülettel le is zárunk. Az így elkészült út minőségben megközelíti 
a jóval drágább aszfalt utat, egyben nagyságrendekkel jobb a zúzottköves útalapnál. Ezzel a módszerrel 
jóval több utat van lehetőség rendbe tenni, mint aszfaltozással, ráadásul később ezek az utak aszfalt-
réteggel kiegészíthetők. A szóban forgó projekttel most 9 utcában lesz minőségi javulás a közlekedés 
vonatkozásában.

Újra megnyit a Nappali Ellátási Központ

Május 12 délelőttjén nyílt nap keretében ismer-
hettük meg a Szociális Ellátási Központ frissen fel-
újított Nappali Ellátási Központját (Idősek Klubja).

Wenner-Várkonyi Attila polgármester, Berecz-
né Csörögi Györgyi igazgató asszony és Kazai Éva 
szakmai vezető együtt beszámoltak a felújítási pro-
jektről, illetve az intézményegység működéséről, 
terveiről. Majd bejárhattuk az egész épületet, me-

lyet kötetlen beszélgetés követett. Az intézmény 
június 1-től nyithat meg újra.

A szolgáltatásokat, programokat igény szerint 
biztosítják tagjaiknak (fizikai ellátás, pszichés gon-
dozás és szociális gondozási feladatok), a szaba-
didős programok napi, heti és havi rendszeresség-
gel valósulnak meg.

Állandó programok:
névnaposok, születésnaposok köszöntése, kész-

ségfejlesztő foglalkoztató délutánok, nevezetes- és 

elismeréssel.
Mindenfajta pásztoremberhez 

valamilyen hangszer kötődött, 
amit gyakran ők maguk faragtak. 
A juhászt, a gulyást, a kanászt 
általában a furulya, a fűz- és a 
nádsípok, a citera, a különböző 
dudák stb. jellemezték. A csikóst 
a klarinét, a tárogató vagy a lant. 
A kanászt a pásztorsíp. 

Az én felmenőim, őseim az 
apámig bezárólag, mind juhá-
szok voltak. Az én apai nagy-

apám 11 éves korától a hosz-
szú szőrű ún. magyar birkát 
legeltette, gondozta és ápolta. 
Ő még sokáig a szabad ég alatt, 
cserényben teleltetett. Én kicsi 
koromtól kezdve bojtárkodtam, 
és a saját házamnál állandóan 
sok jószágot tartottam: szarvas-
marhát, juhot, kecskét, ezen fel-
ül még sok sertést, libát, kacsát, 
sok baromfit, de tartottam még 
vadakat is. Őzet, fácánt, vadka-
csát, többszörösen vörös rókát, 

de volt, hogy még vadnyulat is. 
És még ma is sokszor szeretettel 
gondolok vissza rájuk, arra a sok 
szép házi és vad jószágra, és ma-
dárra, ami akkor volt. Sajnos ez 
már most a múlté, de az akkor is 
szép és jó is volt. Nos, hát nem 
volt Tsz – Állami gazdaság – Gyár 
és nagyüzem, a parasztember 
akkor is talált munkát magának, 
nem a segélyt leste.
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Binder Ottó Olimpiai Baráti Kör

Binder Ottó születésének 133. évfordulóján a felső temetőben a Baráti Kör tagjai megkoszorúzták a 
lovas olimpikon sírját.

Dr. Szabó János, Bognár György, Dr.Cseuz Imre, Pálinkás Ferenc, Sárközi György. A fotót Szánthó 
Ferenc, a baráti kör tagja készítette.

állami ünnepek megtartása, karácsonyi-, húsvéti 
ünnepek, anyák napja, idősek világnapja, eseten-
ként az egészséges életmóddal kapcsolatos előa-
dások.

Szolgáltatások:
• Szabadidős programok szervezése – kirán-

dulások, színházlátogatás, vetélkedők, zenés 
délutánok,

• étkeztetés igény szerint,
• hivatalos ügyek intézése és segítése,
• egészségügyi alapellátáshoz és szakellátás-

hoz való hozzájutás segítése,
• életvezetési tanácsadás,
• frissítő torna és masszázs,
• esetenként vérnyomás és súlymérés, kolesz-

terin és vércukorszint ellenőrzés,
• eseti pszichológiai tanácsadás,
• esetenként ingyenes szem – hallás – látás – 

csontsűrűségi vizsgálat
• újságolvasás,
• internet használat,
• egészségnevelő előadások, reformkonyha 

előadás,
• csoportos játék,
• beszélgetés, szellemi frissességet megőrző 

tréning,
• kézműves foglalkozás,
• időseknek irodalmi délután, hitélet, mentál-

higiénés foglalkozás.
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A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavé-
delmi Igazgatóság által szervezett 2022.05.04-én 
megrendezett tűzoltónapi ünnepségen a Kun-
szentmártoni HTP személyi állományából négy fő 
részesült elismerésben.

Wenner-Várkonyi Attila Kunszentmárton város 
polgármestere három főt részesített polgármeste-
ri elismerésben.

Gazsi Gábor tű. szds. Műszaki Biztonsági Tiszt, 
László Csaba tű. őrm. beosztott tűzoltó, Táborosi 
János Péter tű. őrm. beosztott tűzoltó urakat.

Soha Attila Öcsöd nagyközség polgármestere a 
„Tiszazug Tűzoltója” címmel járó elismerésben és 
pénzjutalomban részesítette Bencsik Gábor tű. 
ftörm. urat.

Tisztelettel megköszönöm Wenner-Várkonyi Atti-
la és Soha Attila polgármester uraknak az elisme-
rések, jutalmak felajánlását.

Az elismerésben, jutalomban részesült kollégák-
nak gratulálunk!

Tisztelettel: Balla István tű. őrgy. mb. parancsnok

A Szentesi Delfin Egészségmegőrző Sport Club 
május 7-én rendezte meg a XXVII. Nemzetközi Sze-
nior Úszóversenyét 20 versenyszámban. A nagy 
hagyománnyal rendelkező versenyen megtelt az 
uszoda, délelőtt és délután is versenyeztek a sze-
nior korúak. Cseuz Imre, Kunszentmárton Test-
nevelési és Sport  díjas úszója vonattal érkezett 
Szentesre, majd kerékpárjával az uszodába. Mű-
tétek miatt másfél éves kihagyás után márciustól 
kezdődően Cserkében készült a versenyre, melyen 
33 méteren a gyors és mellúszásban is az első he-
lyet szerezte meg a kategóriájában. Sőt átvehette 
a „Legidősebb férfi versenyző” trófeát is. Az elmúlt 
években rendszeresen szerepelt a szentesi ver-
senyeken, és mindig érmekkel és serlegekkel tért 
haza Kunszentmártonba. Egyébként már ötéves 
korában a Körös folyóban tanult meg úszni, nyolc-
van éven keresztül hazánkban és külföldön is részt 
vett úszóversenyeken, találkozókon. Úszásra ok-

tatta a tanítványait, példát mutat ma is a sport fon-
tosságáról. „Addig élek, ameddig úszok, és addig 
úszok, ameddig élek”  mondta Cseuz Imre.

Gratulálunk a sikereihez és továbbiakat is kívá-
nunk!

Pálinkás Ferenc
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2022. május 28-án (szomba-
ton) került megrendezésre im-
máron 17. alkalommal a vásárté-
ri tarhonyafőző verseny, amely 
ezúttal egyben városi gyermek-
nap, családi nap is volt. Közös 
összefogás eredménye volt ez 
a rendezvény, ahol a vásártéri 
közösség már jól megszokott fő-
zőversenye mellé csatlakozott a 
FICSAK Kunszentmárton Alapít-
vány, a Kunszentmártoni ÁMK 
Óvodai Intézményegysége, vala-
mint a Szabó Gyula Művelődési 
Központ intézményegysége is, 
és természetesen Kunszentmár-
ton Város Önkormányzata. 

Az időjárás ezúttal nem volt 
a legkegyesebb a programhoz, 
ennek ellenére mégis igen nagy 
létszámban érkeztek a családok, 
akiknek sikerült a nap folyamán 
mosolyt csalni az arcukra. A 
megnyitó után az óvodások tán-
ca került a középpontba, majd 
az óvodapedagógusok bábmű-

sorát élvezhette az ifjúság, me-
lyet a Portéka Színpad fellépése 
követett. Ekkorra már az eső is 
csillapodott annyit, hogy a lég-
várakat is használatba lehetett 
venni. A tűzoltó- és rendőrautók 
kipróbálása is nagy élmény volt 
a gyerekeknek, Szarka Jánosné 
büféjében pedig mindenki ked-
vére való frissítőt találhatott, 
valamint az ingyenes vattacu-
kornak is nagyon örültek nála. 
A kézműves foglalkozásokon, 
arcfestésen, csillámtetováláson 
is aktívan részt vettek, miközben 
egyre jobb illatok árasztották el a 
focipályát és környékét is. 

Megkezdődött az elkészült 
ételek folyamatos zsűrizése is, 
melyet Bõszõrményi Antalné, 
Kiss Ferencné, Iglódi Ferenc, He-
gedűs Krisztián és a korelnök, 
Doba Márton végzett. Közben 
mindenki jóízűen megebédelhe-
tett, melyhez Balla Tibor díjnyer-
tes népzenész muzsikált. Ezúttal 

sem volt könnyű dolga a zsűri-
nek az ételek elbírálásakor. Gra-
tulálunk minden helyezettnek és 
résztvevőnek! 

A rendezvény ekkor még ko-
rántsem ért véget, hiszen Soly-
mos Tóni sztárfellépő érkezett, 
aki még tudta fokozni az addig 
is remek hangulatot, így bizony 
többen táncra is perdültek. Ezt 
követően a nap szokásos lezá-
rásaként következhetett a tom-
bolahúzás, amihez ezúttal is kö-
szönjük a rengeteg felajánlást. A 
fődíj ezúttal Szamecz Béla fest-
ménye volt.

A szervezőség nevében még 
egyszer köszönjük mindenkinek, 
aki bármilyen formában hozzájá-
rult a rendezvény sikeréhez. Ta-
lálkozzunk ősszel is, szeptember 
3-án a lecsófőző versenyen!

Vásártéri közösség
Katona Józsefné
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Az aktív időskor támogatása Dél-Európában
Az elöregedő társadalmak problémája a mai 

Magyarországon is egyre nagyobb figyelmet kap, 
egész Európát szemlélve azonban a folyamat a 
dél-európai régióban a legelőrehaladottabb, ezért 
a megoldáskeresés terén is élen járnak. A múzeum 
munkatársainak 2021 szeptembere óta az Eras-
mus+ Your Treasure – Our Treasure projekt kere-
tén belül négy dél-európai ország szervezeteinek 
(Görög- és Spanyolország, Málta és Portugália) idő-
sek számára kidolgozott jó gyakorlatait volt szeren-
cséje megismerni egyhetes képzések keretén belül. 
Rövid beszámolónkban a képzések alatt megfigyelt 
fő irányvonalakra és tapasztalatokra szeretnénk ki-
térni. Múzeum révén a tapasztalatcsere fő célja az 
idősek számára kidolgozott kulturális programok 
megismerése volt, de a jó gyakorlatok kiválasztá-
sakor igyekeztünk változatos tapasztalatcserét ki-
alakítani, amely különböző típusú szervezeteket 
tömörített, sokszínű, nem klasszikus értelemben 
vett kulturális programokkal.  

Az egyik, számunkra sem ismeretlen, de újra 
megerősítést nyert fontos tapasztalat volt az idő-
sek történetmesélési képességének hasznosítása 
önmaguk és mások számára. Görög és máltai part-
nereinknél a történetmesélésre épülő jó gyakorla-
tokat ismerhettünk meg. Intézményünkben eddig 
is alkalmaztuk az ún. oral history módszereit, de a 
megismert „történeteket” tudományos kutatások-
ban és kiállításokban, mint a történeti tényeket ki-
egészítő fontos információkat kezeltük. Partnere-
ink projektjei ezeket a történeteket, mint irodalmi 
műveket használják, általában az iskolai oktatásba 
beépítve, ezzel elősegítve, hogy a gyermekek szű-
kebb vagy tágabb környezetükkel, történelmükkel 
és kultúrájukkal elsőkézből származó elbeszélé-
sek alapján ismerkedjenek. Máltai partnerünknél 

a történetek a nyelvoktatásban is fontos szerepet 
játszottak. A diákok a tanárral közösen fordították 
le az anyanyelvükön lejegyzett történeteket angol 
nyelvre. A mesélők szempontjából pedig a törté-
netek lejegyzése erősítette a fontosság érzését, az 
önbizalmat. A lejegyzés általában egy társas alka-
lom volt, így ösztönözte a kapcsolatteremtést és a 
közösségbe járást is. 

A másik fontos tapasztalat az önkéntesség támo-
gatása. Legtöbb partnerünknél az önkéntesek to-
borzása jelentős szerepet játszik a különböző prog-
ramok megvalósításában, de leghangsúlyosabban 
ez spanyol és portugál partnereinknél érvényesült. 
Portugáliában egy idős egyetemet volt alkalmunk 
megismerni (Universidade Sénior de Oeiras), ahol 
egy alacsony éves tagdíj ellenében a szépkorúak 
különböző, érdeklődésüknek megfelelő kurzusok-
ra járhatnak. Az oktatók 90%-a maga is nyugdíjas, 
és az óraadást önkéntesen, díjmentesen vállalja. Ez 
a tevékenység mind a tanároknak, mind a diákok-
nak hasznos, aktív időtöltést jelent. Az órák között 
a szellemi frissesség és a fizikai erőnlét megőrzésé-
re irányuló kurzusok is helyet kapnak. A spanyol jó 
gyakorlat keretén belül bemutatott OFECUM nevű 
szervezet is hasonló elvre alapul. Két állandó alkal-
mazottjuk mellett közel 200 önkéntessel valósítják 
meg szerteágazó programkínálatukat. 

Az önkéntesség természetesen helyben sem is-
meretlen, hiszen többek közt helyi Hagyományőr-
ző Nyugdíjas Klub tagjai is rendszeres önkéntes 
segítői a kulturális intézmények munkájának, de 
helyben is érdemes lenne az önkéntesség jótékony 
hatásaira felhívni a figyelmet, és azt ösztönözni az 
idősek körében is, hiszen rengeteg lehetőség rejlik 
benne mindenki számára. 

Czakó-Habi Csilla

A görög Storytelling and the elderly törté-
netmesélő projekt gyakorlati bemutatója a 

képzés résztvevőin

Az OFECUM szervezet munkatársainak és 
önkénteseinek bemutatkozója



Kézilabda
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A oeiras-i idősegyetem egyik edzése és a gitáróra diákjainak bemutatója

A máltai képzés alkalmával megismerkedhettünk az idősek számára alkalmas és biztonságos 
gyakorlatokkal

NB II
A 8. helyen végzett NB II-es kézilabda csapa-

tunk.
Az UniTurn Kunszentmárton Kézilabda Sport 

Klub felnőtt csapata a 8. helyen zárta a 2021/2022. 
évi NB II-es bajnokságot, így szeptembertől ismét 
jogot szereztünk az NB II-ben való szereplésre.

Az MKSZ versenyrendszer változása miatt talán 

minden idők legnehezebb és legizgalmasabb baj-
noksága volt az idei.

A vírushelyzet miatt nézők nélkül, zárt kapus ta-
lálkozókkal kezdődött a bajnoki szezon, de így is 
küzdelmes mérkőzések és izgalmas véghajrá jelle-
mezte csapatunk 11. bajnoki évét az NB II-ben.

A 12 csapatos bajnokságot a Törökszentmiklósi 
Székács nyerte a Mezőtúr és Makó csapatai előtt, 
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kiesett Túrkeve, Algyő, Újkígyós és Kondoros.
A felnőttek 10 győzelemmel és 12 vereséggel (20 

ponttal), 45%-os teljesítménnyel zártak.
Ifjúsági III. osztályú és fiú U14 gyermek csapa-

tunk a sérülések és a betegségek ellenére jó mér-
kőzéseket játszottak.

FÉRFI KÉZILABDA
Bajnoki eredmények:
Május 14. (Kunszentmárton):
Felnőtt mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – FISE-Újkígyós: 
26-22 (11-16)

Nagyszerű második félidei játékkal magabiztos 
győzelmet szereztünk.
Ifjúsági mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – FISE-Újkígyós: 
24-49 (9-23)

Május 22. (Kunszentmárton):
Felnőtt mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – Makói KC: 29-33 
(15-18)

Izgalmas mérkőzésen nem sikerült pontot sze-
rezni a jól játszó makói csapat ellen, akik a 3. he-
lyen zárták a bajnokságot.
Ifjúsági mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – Makói KC: 24-44 
(7-22)

GYERMEK KÉZILABDA
A fiú U14-es korosztály május 29-én Hódmezővá-
sárhelyen fejezte be a gyermekbajnokságot.

Bajnoki eredmények:
Május 29. (Hódmezővásárhely):
Tigrisek Csongrádi KSE – Kunszentmárton KSK: 
21-9 (12-4)
Kunszentmárton KSK – Hódmezővásárhelyi KE: 
15-18 (9-13)

Köszönjük a Szülők és a gyermekek egész éves 
munkáját!

A kézilabda csapatunknál a munka nyáron is 
folytatódik!

Készülünk a 2022/2023. évi bajnoki szezonra, a 
gyermekek részére nyári tábor kerül megszerve-
zésre és megrendezzük a Kun László Emléktornát 
is!

Továbbra is várjuk csapatainkba a kézilabdázni 
vágyó lányok és fiúk jelentkezését!

Aki szeretné támogatni kézilabda csapatainkat, 
az a Takarékbanknál vezetett 69800016-15103628 
(Kunszentmárton Kézilabda Sport Klub) számla-
számra utalva is megteheti!

Segítségüket, támogatásukat előre is köszönjük!
Friss hírek: www.kunszentkezi.hu
Hajrá Kunszentmárton!

Kiss József elnök



Labdarúgás

100 éves a KuTE
5. rész
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Kiesés?
Véget értek a labdarúgó bajnokságok. Az NB 

I-ben bajnok a Ferencváros, kiesett az MTK és Gy-
irmót. Az NB II-ben bajnok a Vasas, második he-
lyen feljutó a Kecskemét, viszont kiesett a Szolnoki 
MÁV, Budaörs, III. Kerületi TVE. Az NB III keleti cso-
portjában bajnok a Kazincbarcika, kiesett Salgótar-
ján, Hidasnémeti, Tállya és Törökszentmiklós. 

Jász-Nagykun-Szolnok megyei I. osztályban baj-
nok a Karcag, kiesett sajnos a KuTE, a jelenleg ér-
vényes versenykiírás szerint.

Ősszel a 3 döntetlen után tavasszal 6 játékos-
sal erősítés után 4 győzelem és 2 döntetlen is ke-
vés volt. Remek tavaszi kezdést (5 mérkőzésből 2 
győzelem, 2 döntetlen és 1 vereség) hosszú vere-
ségsorozat követte (7 vereség) és a Kunhegyes és 
Jászfényszaru elleni győzelem csak szépségtapasz 
volt. A sorsdöntő meccsek közül Tiszapüspökiben 
az 5-0-ás, hazai pályán Rákóczifalva ellen a 3-0-ás 
vereség megpecsételte a KuTE sorsát.

NP-Hungária KuTE - Jászfényszaru 2 - 1 (0 - 1)
Molnár Lajos sporttelep, 50 néző, vezette: Szil-

ágyi Sándor (Kálnai Milán, Dudás Vilmos) 
Egyperces gyászszünet a törzsszurkoló Szabó Pál 

emlékére, és Szekeres Zsolt is hiányozni fog a mér-
kőzésekről. A KuTE hatalmas lelkesedése végre 3 
pontot ért az élmezőnyhöz felzárkózni akaró ven-
dégek ellen.

Gól: Szabados (63, 11-esből, 85) ill. Kakas (32)
Gácsi Tibor: A tavasz legjobb játékával értékes 

skalpot gyűjtöttünk be.

Karcag - NP-Hungária KuTE  8 - 0 ( 2 - 0)
100 néző, vezette: Borók Dániel (Szabó József, 

Kiss János)
A KuTE stabil kezdőcsapatából három játékos hi-

ányzott, a bajnok hazaiak ki is használták a vendé-
gek gyengeségeit.

Gól: Ballók (28, 34), Maruscsák (46, 52), Szentmik-
lósi (49), Hajdú Zs. (58), Nagy N. (60, 90)

Gácsi Tibor: Ebben az összeállításban ennyire vol-
tunk képesek.

NP-Hungária KuTE - Martfű 2 - 4 (1 - 1)
Molnár Lajos sporttelep, 70 néző, vezette: Simon 

Ádám (Halgat János, Peredi Tibor)
Az első félidőben egyenrangú volt a KuTE, a do-

bogón lévő szomszédokkal, de szünet után a ven-
dégek kihasználták a helyzeteiket a hazaiak viszont 
nem.

Gól: Szabados (35, 49) ill Székely (26, 81), Heve-
si-Tóth (67, 11-esből), Kardos (77).

Gácsi Tibor: A végeredmény ellenére nem érdemel-
tünk vereséget. Amíg a ziccereinket nem tudjuk kellő 
számban értékesíteni, addig nem tudunk előre lépni.

Szajol - NP-Hungária KuTE 5 - 0 (1 - 0)
100 néző, vezette: Szilágyi Sándor (Kálnai Milán, 

Dudás Vilmos)
Csak az első félidő volt az elfogadható a KuTE

részéről, fordulás után viszont ismét kiütköztek a 
hibák, gyengeségek.

Gól: Benedek N. (32, 77), Csajbók Z. (52, 11-es-
ből), Kacskó (64, 80)

Gácsi Tibor: Az egész csapatból csupán néhány jó 
teljesítmény sajnos kevés a győzelemhez.

A bajnokság végeredménye:
1.Karcag 72, 2. Tiszaföldvár 70, 3. Martfű 66, 4. 

Tószeg 53, 5. Jászfényszaru 52, 6. Kisújszállás 50, 
7. Mezőtúr 40, 8. Jászárokszállás 31, 9. Újszász 

30, 10. Szajol 27, 11. Rákóczifalva 27, 
12. Tiszapüspöki 25, 13. Jánoshida 24, 14. Kunhe-

gyes 20, 15. KuTE 17 ponttal.

Pálinkás Ferenc

A Liget utcai sportpálya szinte a település központjában vonzotta a sportszerető helyi lakosokat. Az öt-
venes évek végén kettő kiemelkedő rendezvénynek adott otthont. 1958. augusztus 3-án vasárnap 17,30-
kor a híres Ferencváros Öregfiúk csapatát fogadta a Kunszentmártoni MTE. A Fradi öregfiúk sztárja a 36 
éves Deák Ferenc (Bamba) volt, aki 20 válogatott mérkőzésen 29 gólt szerzett, sőt az NB l-ben 1948/49-es 
bajnokságban 59 góllal gólkirály lett.

Kunszentmártoni MTE  -  Ferencváros Öregfiúk 2 : 3 (1 : 1)
Kunszentmárton, Liget utcai sporttelep, 800 néző, vezette: Pálinkás Gergely
Ferencvárosi Öregfiúk: Kutasi - Rátkai, Imeri, Pósa - Sipos, Csaplár - Zagyva, Szalóczi, Deák, Murvai, 

Horváth.
Kunszentmártoni MTE: Szabó (Vágó J.) - Pintér, B.Tóth, Oláh -  Papp, Bozsik (Szakáll) - Harangozó, Vágó 

B., Vízi, Szabó, Szakáll (Bíró).
Ugyanezen a napon a Ferencváros Öregfiúk csapata Hódmezővásárhelyen stadion avatáson vett részt, 
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így a néhány fiatal játékos egészítette ki a csapatot. A mérkőzés előtt kedvezőtlen időjárás alakult ki, en-
nek ellenére  lendületes, harcos játékot láthatott a szépszámú közönség. 

Az ügyesen adogató vendégek Deákhoz adták a labdát, a gólkirály mintegy 30 méterről hatalmas lövést 
eresztett meg a jobb felső sarokba (0:1).  A hazaiak nem adták fel és a gólerős középcsatár Vízi Géza egy 
kapu elé rúgott labdát közelről a kapuba csúsztatott (1:1).

Fordulás után Bíró nagy lövését Kutasi kiütötte, de Vízi ismét jó helyen volt és a hálóba továbbította a 
labdát (2:1).  Azonnal ellentámadásba lendült a Fradi és Deák kitört a védők közül és a kapust is kicselezve 
egyenlített (2:2). Továbbra is a vendégek támadtak és a kiugró Csaplár a kimozduló Vágó J. mellett a ka-
puba gurította a győztes gólt (2:3).  Ekkor már a Ferencváros uralta a mezőnyt, a 20 éves B. Tóth András 
több esetben is jó ütemű közbelépéssel akadályozta meg a vendégcsapat gólszerzését.

Egy év múlva 1959. május 1-én az NB I bajnokság 5. helyezett csapata látogatott el Kunszentmárton-
ba. A Liget utcai sporttelepen a szakadó eső miatt tócsák tarkították a játékteret, ezért az összjátékot is 
akadályozták.

Kunszentmártoni MTE - Újpesti Dózsa 1 : 7 (0 : 3)
Kunszentmárton, Liget utcai sporttelep, 400 néző, ve-

zette: Závodszky Sándor, 
partjelzők: Pálinkás Gergely, Radics János.
Újpesti Dózsa: Szűcs - Rajna, Várhidi, Győrvári - Szini, 

Borsányi - Nagy K.,(Tóth Mihály), Szusza, Kuharszki, Ha-
lápi, Bencsics.

Kecskés Mihály a Kunszentmártoni MTE elnöke zász-
lót adott át a fővárosiaknak, majd Vincze János a Me-
gyei TST és a Megyei Labdarúgó Szövetség nevében kö-
szöntötte a vendégcsapatot.

Az NB I-es Újpest a csúszós pálya ellenére is pontos 
adogatással szőtte a támadásait és használta ki a gólhelyzeteit. Az Újpestiek kiválósága Szusza Ferenc 
mesterhármassal segítette csapatát a nagyarányú győzelemhez.

Gólszerzők: Nagy K. (2’), Szusza (15’), Szusza (20’), Halápi (50’), Nagy K. (54’), Szusza (77’), Botka János  
(81’), Bencsik (88’).

Pálinkás Ferenc
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A zöldhulladékok átvétele rendszeres gyűjtőjáratban valósul meg Kunszentmártonban. 
Az Inno-Szolnok Nonprofit Kft. oldalán közzétett táblázat alapján a házhoz menő zöldhulladék 

elszállítás legközelebb 2022. június 23-án (csütörtökön) lesz esedékes. Az ingatlan elé kihelyezett, 
max. 0,5 m3 mennyiségű zöldhulladékot szállítják el.

A cég által értékesített zöld színű, logójukkal ellátott zsákban (biológiailag lebomló) kihelye-
zett zöld hulladékot (fűnyesedék, egyéb növényi részek, falevél kivétel diófa levél és fenyő) 
szállítják el.

A levágott gallyak, maximum 2cm–es átmérőig 1 m-es nagyságúra darabolva, kötegekben 
átkötve továbbra is díjmentesen kihelyezhetők.

A szelektív hulladékok átvétele rendszeres gyűjtőjáratban valósul meg Kunszentmártonban. 
Az Inno-Szolnok Nonprofit Kft. oldalán közzétett táblázat alapján a házhoz menő szelektív hulladék 

elszállítás legközelebb 2022. július 7-én (csütörtökön) lesz esedékes. Az ingatlan elé kihelyezett sze-
lektív hulladékot szállítják el.



Elhunytak

Tatár László (volt Szelevény-haleszi lakos) - 
78 éves

Nyíri József Sándorné Kiss Irén - 67 éves
Pásztor Ferencné Tamás Erzsébet - 86 éves

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, 
e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának 

tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, 
illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2022. június 23.
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!

Házasságkötés

Bíró Vanda Noémi és Hegedűs Krisztián
Őze Anikó és Gödő Péter
Gödő Rita és Szin Bence

Kóródi Henrietta és Kóródi Imre

14

XXIII. évf. 6. szám - 2022. június 13.

Emlékezés

Rónyai Judit
halálának 20. évfordulójára

„Ha rám gondoltok
ne sírjatok,

a szívetekben
jó helyen vagyok.
Csak az hal meg
akit elfelejtenek,

örökké él 
akit nagyon szeretnek.”

Szerető édesapád és nagymamád






